

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЙНОМА ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 280 (4650)

1 ДЕКАБРЯ 1940 г., ВОСКРЕСЕНЬЕ

ЦЕНА 10 КОП.

ОБРАЗ КИРОВА БЕССМЕРТЕН

ПЕРВОЕ ДЕБАРЯ. Эта дата будет всегда напоминать нам о самой тяжелой поре для всей партии, для всей страны Советов. Шесть лет тому назад от руки злодеев — убийц из троцкистско-бухаринской банды погиб выдающийся деятель нашей партии пламенный трибунал, бесстрашный революционер, любимец советского народа Сергей Миронович Киров. Буря священного народного гнева оторвала с листа земли банду убийц. Из веки прошлият их имена.

Вся партия, рабочий класс, все трудящиеся Советского Союза сказали что, будегут помнить о товарище Кирове. «Мы — партия и рабочий класс, — говорили товарищи Жданов, — поставим памятник Сергею Мироновичу в залах социализма, в побелом шествии коммунизма вперед!». И этот величественный памятник советской нации с каждым годом воодушевляет, подымает все выше и выше.

«...Много веков тому назад, — говорил товарищ Бирюзов, — великий математик мечтал найти точку опоры, для того чтобы, опираясь на нее, повернуть земной шар. Прешли века, и эта опора не только найдена, она создана нашими руками. Не пройдет много лет, как мы с вами, опираясь на завоевания социализма в нашей советской стране, обрежемши полушария повернем на путь коммунизма».

Не прошло много лет с тех пор, как были произнесены эти слова, и капиталистический мир вынужден был уже почтиться. В трех прибалтийских странах созданы новые советские республики, под знаменем Советов, знамя коммунизма встало освобожденные народы Западной Белоруссии, Западной Украины, Бессарабии и Северной Буковины. Обезважен от национального врага любимый город Кирова — Ленинград. На севере, где столько сил и энергии вложил Сергей Миронович Бирюзов образованная новая Барело-Финская советская республика, с новой территорией, освобожденной сильной Красной Армии от балтийского владычества.

Благодаря мудрой, прозорливой, выносливой сталинской политике, наша родина стоит незыблым утесом среди вымощенных развалин капиталистических стран-враждебных войн. Наша армия стала самой сильнейшей армией мира, наше оружие стало самым смертоносным для врагов, наша социалистическая индустрия, социалистическое сельское хозяйство процветают в крепости. Советский народ под руководством большевистской партии успешно решает величайшую задачу третьей сталинской пятилетки — догнать и перегнать передовые капиталистические страны и в экономическом отношении.

Впереди еще немало трудностей. Враг варвар и силен. А для того, чтобы ускорить гибель капитализма, — говорил Бирюзов, — нам нужно крепко нажимать на наши темпы, лучше выполнять наши производственные, хозяйствственные в культурные задачи. Чем быстрее мы идем по пути осуществления наших планов социалистической стройки, тем вернее приближаем мы час смерти мирового капитализма».

Приезд румынской торговой делегации

29 ноября 1940 года в Москву прибыла румынская торговая делегация в составе: председатель делегации г. Неману — вице-министр землемера и государственных имуществ и членов делегации: г. Марлан — директора министерства национальной экономики, Чунек — вице-директора министерства национальной экономики, г. Соласулу — директора национального банка Румынии.

Одновременно прибыл торговый агент СССР в Румынию т. Е. С. Гуревич.

На Киевском вокзале делегацию встретил Гафенеку.

тили: Зам. Народного Комиссара внешней торговли СССР т. П. М. Лебедев, член коллегии и начальник отдела торговых договоров т. Д. Д. Минигути, заведующий протокольным отделом НБПД т. В. Н. Бирюзов, и. о. зав. Балтийско-Восточным отделом НБПД т. Е. А. Молостынский, начальник протокольной части НБВТ т. С. А. Вишневский, референт НБВТ т. М. П. Емельянова, а также состав румынской миссии в Москве в главе с чрезвычайным послаником и полномочным министром г. Гафенеку.

(ТАСС).

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

ГЕРМАНСКОЕ ИНФОРМАЦИОННОЕ БЮРО О ПОЛОЖЕНИИ В РУМЫНИИ

БЕРЛИН, 29 ноября. (ТАСС). Германское информационное бюро передает из Бухареста, что в ночь с 27 на 28 ноября генерал Антонеску предпринял ряд военных мер. В течение всей ночи в Бухаресте происходили передвижения войск. Важнейшие учреждения, как, например, почты и здание телефонного общества, были заняты военными властями. После полуночи было прервано телеграфное сообщение. Телефонные разговоры с заграницей были прерваны до 10 часов утра. С другой стороны легионеры сконцентрировали свои части и держали их в готовности. В городе наблюдалась некоторая нервозность.

Извещение

Краевое совещание по животноводству открывается 3 декабря 1940 года в 18 часов в Доме партийного просвещения.

Регистрация делегатов производится в краизо (пристройка Дома Советов, 3 этаж, комната № 3, телефоны 1—12, 3—56).

КОМИССИЯ.

6 лет назад от руки злодея-убийцы из троцкистско-бухаринской банды погиб выдающийся деятель нашей партии, пламенный и бесстрашный революционер, любимец советского народа.

Сергей Миронович Киров

Героическая жизнь Кирова, его бессмертная преданность партии Ленина — Сталина — ярчайший пример для всех поколений борцов за коммунизм, для всех трудящихся нашей родины.



Сергей Миронович Киров

Выдвижение кандидатов в депутаты Верховных Советов СССР и УССР

ЧЕРНОВИЦЫ. В Черновицкой области началось выдвижение кандидатов в депутаты Верховных Советов СССР и УССР. Крестьяне Задуницкого сельсовета, Салагинского района, единодушно nominated кандидатом в депутаты Верховного Совета Украинской ССР Николая Васильевича Палькова. Тов. Павел — председатель сельсовета — пользуется большой популярностью среди трудящихся. На собрании 3.000 крестьян села Кучерив — Салагинского района единодушно nominated кандидату в депутаты Совета Национальностей Ивана Самойловича Грушевского — секретаря Черновицкого областного краевого комитета КПУ.

Крестьяне села Биле памяти кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР единодушно nominated кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР комдива войсками Киевского Особого Военного округа генерала армии Героя Советского Союза Георгия Константиновича Жукова. Выступавшие на собрании с единодушением говорили о доблести Брестской Армии — освободительнице трудающих Черновицкой области от яго румынских банд.

С большим нетерпением проходят предвыборные собрания и в других селах и городах области. Трудящиеся единодушно nominated кандидату в депутаты лучших сынов в дотерней нации, верных социалистической родине, партии Ленина — Сталина.

ТЕПЛАЯ ВСТРЕЧА

ВИЛЕНЬЯ, 28 ноября. (ТАСС). Бывший замок царя Румынского разрушен красными знаменами и лозунгами. Солдаты недавно крестьяне боялись даже близко подойти к нему. Теперь они — его полновластные хозяева — собирались здесь для встречи со своим капитаном — избирателем за окно, с которым они сражались за свободу Советской власти. Лучших сынов и дочерей народа поздравляли ими своими представителями в Советы. Они слушали здесь пересадки по радио, читали газеты, распространяли агитаторов о новых победах Советского Союза и заграницей. Агитируют стал любимым местом отдыха всех крестьян Лебедевского сельсовета.

Потом попросили слово бывший батрак — ныне председатель Лебедевского сельсовета Иосиф Викентьевич Гернат.

ПРАЗДНОВАНИЕ ЮБИЛЕЯ О. Ю. КОБЫЛЯНСКОЙ В ЧЕРНОВИЦАХ

ЧЕРНОВИЦЫ, 28 ноября. (ТАСС). Трудящиеся Северной Буковины широко отмечают 55-летие литературной деятельности известной украинской писательницы О. Ю. Ебельянской.

В Черновицком городском театре состоялось торжественное юбилейное заседание. Присутствовало свыше тысячи человек. С докладом о литературной деятельности О. Ю. Ебельянской выступил писатель Л. Косарик. От Союза советских писателей Украины юбиляра приветствовал орденоносец П. Начиц. Было зачитано многостоечное приветственное телеграммы, полученные из Москвы, Ташкента, Петрозаводска и других организаций.

ТРУДЯЩИЕСЯ ЧУТУ ПАМЯТЬ ПЛАМЕННОГО ТРУДА РЕВОЛЮЦИИ

В всех предприятиях и учреждениях района, носившего имя великого большевика тов. Кирова (г. Хабаровск), прошли партийно-комсомольские собрания, собрания рабочих и служащих, посвященные жизни и деятельности Сергея Мироновича Кирова. Бесседы о нестигаемом большевике проводились также в рабочих общежитиях.

В клубах и красных уголках организованные выставки, литературы, фотографии, посвященные С. М. Кирову, проходят читки художественной литературы о нем.

В клубе Хабаровского завода им. Горького открылась выставка, посвященная памяти Сергея Мироновича Кирова.

Вчера в всех цехах завода агитаторы проводили беседы о памятном трибюне рабочими. В клубе завода состоялся траурный вечер памяти С. М. Кирова.

Для учащихся школы № 30 при заводе им. Горького прочитан доклад о жизни и деятельности заслуженного революционера.

НАКАНУНЕ ДЕСЯТИЛЕТИЯ КОРИЯСКОГО НАЦИОНАЛЬНОГО СКРУГА

КАЛАЧА — КАМЧАТКА. 10 декабря исполняется десятилетие Кориакского национального округа.

Радостно готовятся к юбилею трудящиеся округа. Попытку в эти дни издаётся новый номер производственной и политической активности. На производственных предприятиях, в селах и сельских поселениях проводятся итоги прошлогоднего соревнования. Окружной патруль и оружейный Собрети депутатов грузинской премии. Лучшему району будет присуждено переходящее Красное Знамя и 20 тысяч рублей из постройки Дома колхозника. Для первых сел поселков утверждены призы в виде денежных фондов для проведения сельских праздников.

Лучшие люди округа соревнуются за получение звочного права, право написать в день десятилетия письмо кориакскому народу величайшему вождю, отцу, учителю и другу народов Сергею Константинову Стalinу. (КрайТАСС).

Все эти мероприятия посвящены памяти Сергея Мироновича Кирова.

Завтра начинаются занятия в школах ФЗО, в ремесленных и железнодорожных училищах

* В полной готовности

Ремесленное училище Комсомольска создалось на базе ФЗУ машиностроительного завода. Гризное, запущенное помещение с шестью станками, несколько разбитыми деревянными верстаками — вот что представляли собой производственные мастерские ФЗУ. Сейчас это помещение не узнать.

В короткий срок, в результате усилий рабочих и инженерно-технических работников завода, мы получили прекрасное светлое помещение. В нем смонтировано 32 станка, в том числе: 12 токарных, 5 фрезерных, 3 сверлильных, шлифовальный, полировочный и другие. Взамен старых деревянных верстаков построены верстаки новой конструкции на 80 рабочих мест. Мастерские отремонтированы и вновь побелены. Засфальтовано заново все помещение в 620 квадратных метров. 39 тонн асфальта уложено за несколько дней. Здание переборуировано электросвещением.

Станки для ремонта были распределены в цехах завода между рабочими, которые соревновались за скорейшее окончание работы. Они работали круглые сутки для того, чтобы в срок выполнить заказ ремесленного училища. Механик тт. Шатурский, Пузов, мастер-электромонтер по электромонтажу тов. Смирнов, рабочие тт. Бачаклия, Метелицкий и многие другие показали замечательные образцы стахановской работы. Исклучительную оперативность проявили деревообделочники мастера тт. Шилов и Олишев. Большое внимание уделил организация училища директор машиностроительного завода тов. Тимофеев. Он постоянно контролировал ход выполнения наших заказов.

Более производственных помещений, ремесленное училище получило хорошо оборудованные классные комнаты для теоретических занятий. Мы получили также столовую, где будут питаться только ученики ремесленного училища. Училище обеспечено хорошим общежитием.

Сегодня в наше ремесленное училище придет молодежь. Для встречи ее мы полностью готовы. Еще 22 ноября у нас состоялась встреча с нашими учениками. Познакомили их с предстоящим планом учебы и задачами ремесленного училища. У нас будут 4 группы токарей, 2 группы слесарей, одна группа фрезеровщиков и одна группа инструментальщиков — лекалщиков. Заранее познакомили учеников с их мастерскими, с производственными материалами, оборудованием.

Подобранные преподаватели по общеобразовательным и специальным дисциплинам. Ученики ремесленного училища будут проходить математику, физику, черчение, специальную и общую технологию металлов.

Один вопрос волнует нас: имеется только 12 токарных станков, а нам нужно подготовить сто токарей. Будем, конечно, работать в три смены, но и это не решит задачу. Нам нужно помочь краевого управления трудовых резервов, чтобы наше ремесленное училище обеспечить дополнительно десять токарными станками.

Н. КОРОЛЬ.
Директор ремесленного училища.
К. Комсомольск.



Завтра в школах фабрично-заводского обучения, ремесленных и железнодорожных училищах начинаются занятия. На снимке: группа учеников Хабаровского ремесленного училища при заводе имени В. М. Молотова.

* Уют и порядок

В школу фабрично-заводского обучения, созданную при заводе им. Багановича, прибыло 250 призывников. Теплую встречу приготовила заводская общественность будущим каменщикам, штукатуркам, плотникам, столярам, слесарям, электромонтерам. Пол общежития отведено большое двухэтажное здание. Развито оно на пятьдесят комнат.

Много заботы проявляли девушки — комсомолки завода, шефствующие над школой, чтобы как можно лучше, уютнее обставить каждую комнату. На окна они повесили занавески, столы накрыли скатертиами, тумбочки — салфетками. В каждой комнате — 5 кроватей. Постель аккуратно заправлена. Мягкие ватные матрасы, 2 простыни, подушки, новенькие ширстяные одеяла — все положено на свою место.

Сделано это для того, чтобы ребята с первого дня привыкли к порядку. Переступив порог такой комнаты, сразу смотришь на вешалку, чтобы повесить головной убор, садиться обязательно заходит на стул, а не на постель.

В общежитии оборудованы специальные комнаты для умывальников, вешалки для верхней одежды, кладовая для белья. Кипящая вода падает в никелевые баки. К услугам ребят — баня, прачечная, парикмахерская.

Многое сделано для культурного отдыха учащихся школы. Есть лепнуголок, библиотека, имеется гармонь шахматы. Все сделано для того, чтобы привыкнуть к школе.

И. ЧЕМИЗОВ.

Боимент общежития.

* Результаты плохой подготовки

Призванный из Смидовичского района на учебу в школу ФЗО Хабаровстроев Петр Панов с радостью вошел в поезд, отправляющийся в Хабаровск. Но по приезде настроение у Панова немого оправдание. Никто из руководителей школы не догадался встретить на станции прибывшую на учебу молодежь. С трудом разыскали у проходящих дорогу, Петра Панова, взвалили на плечи членов, пешком дошли до училища. Таким же образом попали в училище и призывающие со второго призыва.

Уже второй день подростки находятся в стенах училища.

— Скучно, ничего делать, — жалуются призывающие Сорокин.

В самом деле, школа очень плохо подготовилась к приему учащихся. По сущности, призывающие уже второй день предоставлены самим себе, они не имеют газет, книг. Козырь школы во времена подготовки к началу учебного года в тот сейчас занимается горькие плоды расхабанности, неорганизованности. В общежитиях нет воды, учащиеся лишены возможности даже умыться. В столовую не завезли хлеба.

Кстати, о столовой. Заведующий столовой Годулинов очень невнятно говорит о каком-то организационном первом, который, якобы, переживает подавлением ему учреждение.

Из ведения Хабаровстроя столовая перешла в трест столовых. Задача нового хозяина столовой при учащихся школы ФЗО пока ограничилась составлением перечня так называемых стандартных завтраков, обедов и ужинов. Перечень обильный и его собственно лично скрепили своими подписями заместитель директора треста столовых тов. Старченко и инспектор производственного отдела тов. Федоров. Но ведь в том, что перечень явно противоречит действительности.

Нельзя сказать, чтобы руководители Железнодорожного района совсем оставили без внимания школу ФЗО. В школе побывали и секретарь райкома партии тов. Филиппов, и секретарь райкома комсомола тов. Багряев. Однако, результаты этих наездов неоптимальны — в школе много еще недоделок.

С. КЛИМЕНКО.

Будущие мастера угля

Еще задолго до прихода эшелона у станции начали собираться люди. Шахтеры Кивды вышли встретить своих будущих товарищей по работе.

Эшелон шел издалека. 500 молодых кадровиков ехали из Омской области в Кивдинскую школу ФЗО овладевать профессией угольщика. И когда они вышли из вагонов — родные, краинки, статные юноши — произошла теплая, волнующая встреча. Играя оркестр. Колыхались на ветру красные полотнища приветственных дозугоев.

Прошли первые часы. Ребята помылись, закусили, отдохнули с дороги и сразу же ко всем нам, мастерам, посыпались десятки вопросов: где, как и чем они будут работать, что такое штолны и скоро ли они в них попадут. А некоторые, чрезмерно преувеличившие, уже попытались самосознательно проникнуть туда.

Механизированная добыча угля — дело сложное. Одного показа работы на практике недостаточно. Нужна теоретическая подготовка. Поэтому все ученики будут через день после работы проходить занятия по программе.

Чтобы учащиеся могли культурно использовать свой досуг, в школе организуются кружки — музыкальный, драматический, художественный, шашечный. Приобретено 100 пар лыж, 50 пар коньков. Для проведения полиграфии с учащимися партийная и комсомольская организации руинка прикрепили к каждой группе по одному коммунисту и одному комсомольцу.

Школа приступает к занятиям. Мы, мастера, приложим все силы к тому, чтобы с первого дня занятия шло на высоком уровне, чтобы через шесть месяцев из стека вышли рабочие высокой квалификации, будущие стахановцы угольной промышленности.

Группировка, настроение у ребят приподнятое. Среди одних только омских колхозников — 185 комсомольцев. С увлечением слушали они беседы о значении угольной промышленности для Дальнего Востока, об истории Кивды, о труовой дисциплине.

Школа полностью готова к началу учебного года. Все ученики, за очень небольшую исключением, будут проходить обучение в самой крупной механизированной штолле № 16. 2 декабря, после предварительного ознакомления с правилами техники безопасности, учащиеся пойдут в эту штоллю осваивать техники добывки угля.

Механизированная добыча угля — дело сложное. Одного показа работы на практике недостаточно. Нужна теоретическая подготовка. Поэтому все ученики будут через день после работы проходить занятия по программе.

Чтобы учащиеся могли культурно использовать свой досуг, в школе организуются кружки — музыкальный, драматический, художественный, шашечный. Приобретено 100 пар лыж, 50 пар коньков. Для проведения полиграфии с учащимися партийная и комсомольская организации руинка прикрепили к каждой группе по одному коммунисту и одному комсомольцу.

Школа приступает к занятиям. Мы, мастера, приложим все силы к тому, чтобы с первого дня занятия шло на высоком уровне, чтобы через шесть месяцев из стека вышли рабочие высокой квалификации, будущие стахановцы угольной промышленности.

Г. СИЛИН.
Старший мастер Кивдинской школы ФЗО.

Организованно начнем учебный год

БУРЕЙ. (От наш. корр.). 200 квалифицированных рабочих угольной промышленности должны подготовить рабочих-угольщиков школы ФЗО. Для учебы в ней пришли молодые колхозники из Омской области. Они знакомятся с руинкой, при сматриваются к особенностям различных профессий, слушают беседы о технике безопасности.

— Наша школа, — сообщила в беседе директор рабочих-угольщиков школы ФЗО тов. Воробьев, — должна готовить специалистов довольно сложных профессий: помощников машинистов экскаваторов, кочетров, вальзиников, буриников, слесарей. Чтобы люди в течение шести месяцев могли хорошо освоить эти специальности, потребуется большая работа.

Производственная база у нас большая, мастерами назначены лучшие стаханов-

цы Райчихи, желание учиться у прибывающей к нам молодежи огромное — так что с этой задачей школа справится. К началу учебного года мы готовы. Начали его организацию. Культурно-бытовые условия для учеников созданы неплохие. Большая столовая вмещает сразу всех наших учащихся. Комсомольская организация Райчихи организовала для школы библиотеку, изданную в Кивде.

К началу учебного года мы готовы. Начали его организацию. Культурно-бытовые условия для учеников созданы неплохие. Большая столовая вмещает сразу всех наших учащихся. Комсомольская организация Райчихи организовала для школы библиотеку, изданную в Кивде.

Мельник рассказала:

— Лучшим нашим подарком к 20-летию является работа по выполнению Указа Президиума Верховного Совета СССР о создании государственных трудовых резервов. Комсомольцы машиностроительного завода в Комсомольске по своей инициа-

Моя группа

Штукатурная группа, которой я буду руководить в школе ФЗО завода имени Багановича, состоит из 35 человек. Ребята в моей группе поборолись зачетные — здоровые, грамотные. Как правило, каждый из них имеет образование не ниже 4—5 классов. С большим энтузиазмом приступают они к учебе. Подростки Скуратов, Суслов, Скворцов, Ага-пушкин, Сармин — дети рабочих Станицкого района — еще задолго до призыва пытали склонность к этой профессии, и, приходя на призыв, настойчиво проявляли желание привлечь к учебе на штукатурку.

Большое значение в выборе профессии сыграли беседы о специальностях, проведенные с призывающими старыми кадровыми рабочими, стахановцами.

Очень хорошо, что при призыве молодежи комиссии смогли удовлетворить желание большинства подростков, избранных себе ту или иную профессию. Учеба у человека, пытающего склонность к определенной профессии, идет, как правило, куда успешнее, чем у того, кто не имеет горячего стремления к интересу к специальности, которой должен овладеть.

С первых же дней прихода учащихся в школу ФЗО, мы, мастера, старались привить в сознании наших питомцев тягу к той или иной профессии. С учащимися мы совершили экскурсию в краеведческий музей. Причем мы не только представили внимание молодежи на экспонатах музея, но и старательно показывали учащимся замечательную архитектуру самого здания. В музее хорошо выполнены панно, мастерски произведены вытравленные картины, лепные и скulptурные работы.

Кроме этого, мы, мастера-строители, организовали прогулку учащихся по городу и побродили разыбраться с ними в стиле и макете зданий, выстроенных в Кивде. Причем мы не только представили внимание молодежи на экспонатах музея, но и старательно показывали учащимся замечательную архитектуру самого здания. В музее хорошо выполнены панно, мастерски произведены вытравленные картины, лепные и скulptурные работы.

И не сомневайся, что учащиеся моей группы станут хорошими квалифицированными штукатурами. Задолго — горячее стремление моих учеников в совершенстве овладеть интересной профессией штукатурки.

П. ЩУКИН.
Мастер штукатурного дела школы ФЗО завода им. Багановича.

Подарок дальневосточного комсомола

8 декабря дальневосточный комсомол отмечает свое двадцатилетие. В беседе с корреспондентом БрайТАСС секретарем Хабаровского краевого комитета ВЛКСМ тов. Мельник рассказала:

— Лучшим нашим подарком к 20-летию является работа по выполнению Указа Президиума Верховного Совета СССР о создании государственных трудовых резервов. Комсомольцы машиностроительного завода в Комсомольске по своей инициа-

тиве изготовили и заново отремонтировали 4 тысячи различных инструментов для учащихся ремесленных училищ. На Хабаровской пивоваренной фабрике комсомольцы обятались достроить к 12 декабря, выполнить правительственные задания по попытке обмунирования для учащихся.

Производственные походы к 20-летию дальневосточного комсомола готовят также члены других комсомольских организаций нашего края. (БрайТАСС).



Форма одежды учащихся ремесленных училищ. Фото ТАСС.



Форма одежды учащихся железнодорожных училищ. Фото ТАСС.

